

**Информация по реализации регионального проекта
«Социальная активность»
национального проекта «Образование» в 2020 году**

В соответствии с Паспортом регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование», утвержденного главой администрации Тамбовской области А.В. Никитиным 14.03.2019 года, Приказом Комитета по образованию и молодежной политике Администрации г. Моршанска от 17.05.2019г. №264 разработана и утверждена Дорожная карта (план мероприятий) регионального проекта «Социальная активность».

Цель данного проекта: развитие добровольчества (волонтерства), развитие талантов и способностей у детей и молодежи путем поддержки общественных инициатив и проектов, вовлечения к 2024 году в добровольческую деятельность 20% граждан, вовлечение 45% молодежи в творческую деятельность.

Сроки начала и окончания плана мероприятий: с 01.01.2019г. – 31.12.2024г.

Задачи и результаты:

1. На территории г. Моршанска функционирует 1 центр поддержки добровольчества (волонтерства) «Лига добра» на базе МБОУ ДО ЦДОД г. Моршанска (45 членов).

В городе внедрена целевая модель школьного волонтерского отряда, осуществляется поддержка социальных проектов, реализуемых детьми и подростками до 18 лет. (МБОУ СОШ №1 – отряд «Факел» - 38 членов, МБОУ СОШ №2 – отряд «Прометей» - 40 членов, МБОУ СОШ №3 (1 корпус) – отряд «Добрые сердца» - 20 членов, МБОУ СОШ №3 (2 корпус) – отряд «СОП» (скорая оперативная помощь) – 20 членов, МБОУ «Гимназия» (1 корпус) – отряд «Преодоление» - 50 членов, МБОУ «Гимназия» (2 корпус) – отряд «Орлята» - 67 членов).

Всего активистов – 249.

Общая численность школьников, вовлеченных отрядами и центром поддержки добровольчества на базе образовательных организаций города составляет 6700 (в возрасте от 7 до 13 лет = 2800; в возрасте от 14 до 30 лет = 3900) в различных сферах:

в сфере культуры = 209;

в сфере физической культуры и спорта = 10383

в сфере охраны природы = 1500

в сфере туристической деятельности = 209

в сфере доступности правовой поддержки населения = 209

в сфере финансового просвещения = 45, и др.

Общее число вовлеченных добровольцев составляет около 70% школьников.

В ТОГБПОУ «Многоотраслевой колледж» также организовано волонтерское движение, действует поисковый отряд «Моршанец».

На территории города активно работает волонтерский штаб «#Мы ВМЕСТЕ», созданный городской молодёжной организацией «Молодая Гвардия».

8 организаций от общего числа добровольческих организаций используют единую автоматизированную информационную систему в сфере развития добровольчества «Молодёжь России».

Цель этой системы: автоматизация процессов взаимодействия молодёжи с федеральными органами исполнительной власти, субъектов РФ, органов местного самоуправления, общественными объединениями и иными организациями, принимающими участие в реализации государственной молодёжной политики.

Задачи Системы: - планирование мероприятий в сфере государственной молодёжной политики, - единая регистрация участников мероприятий, проводимых при участии органов исполнительной власти, - поддержка молодёжных общественных организаций посредством единого механизма взаимодействия.

240 активистов городских школьных организаций зарегистрированы в АИС «Молодёжь России».

16 специалистов и школьников от г. Моршанска в этом году приняли участие в Патриотическом форуме молодёжи «Я – патриот» в онлайн-формате.

Также, активисты городского волонтерского движения «Лига добра», старше 14 лет (120 человек) зарегистрированы в единой информационной системе в сфере развития добровольчества (волонтерства) «Добровольцы России», осуществляются в личном кабинете волонтерской организации регистрацию значимых тематических событий, освещается деятельность волонтеров.

Ежегодно во всех образовательных организациях города проходят уроки, посвященные социальной активности и добровольчеству, чем создается эффективная система развития добровольчества в школах, повышающая уровень мотивации школьников и педагогов к участию в волонтерской деятельности.

4 и 5 декабря 2020 года состоялся Марафон #МЫВМЕСТЕ, приуроченный к празднованию Дня добровольца (Далее - Марафон).

Марафон проводился в онлайн- и офлайн-форматах. Общедоступная трансляция прошла в социальной сети «Вконтакте» в группе «Добро в России. МыВместе». В общеобразовательных учреждениях проведена акции «Добрые уроки», с просмотром фильмов «Волонтеры будущего» для учащихся с 1 по 6 классы, «Я – волонтер» для учащихся 7 по 11 классы 04 и 05 декабря 2020 года.

С 5 по 29 октября 2020 года в дистанционном формате наши ребята из школьных волонтерских отрядов приняли участие в региональном слёте добровольческих (волонтерских) отрядов «От идеи - до реальности».

С 20 июня по 15 сентября 2020 года наши добровольцы приняли участие в ежегодной, в этом году IX Всероссийской акции «Добровольцы - детям», девиз которой: «Добровольцы в поддержку Десятилетия детства». Волонтеры участвовали в реализации задач Десятилетия детства по улучшению качества жизни детей и семей с детьми.

Задачи Акции - развитие детского добровольчества «Дети – детям»: оказание добровольной помощи и поддержки сверстникам - детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, детям с инвалидностью, детям, воспитывающимся в приемных и замещающих семьях, детям из многодетных, неполных и малообеспеченных семей, детям, имеющим проблемы в установлении дружеских контактов со сверстниками; вовлечение в добровольческое движение детей из целевых групп акции.

Дети участвовали в Мероприятиях в рамках Года памяти и славы. Проведены онлайн-мероприятия, в участие в которых привлечены 140 детей в онлайн-лагере дневного пребывания «Неугомон» (патриотическая направленность).

В июне 2020 года прошли мероприятия в рамках Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом «Мы здоровая нация», онлайн-акция - по итогам которой – участники создали фотоколлажи и разместили их в соцсетях; просмотр видеороликов «Мы – здоровая нация» и «Твой выбор» созданные волонтерским движением школьников «Лига добра» - итог – онлайн-голосование «Это лучше» (130 детей).

Ежегодно волонтеры принимают активное участие в акциях «Никто не забыт, ничто не забыто» (возложение цветов к памятникам, обелискам), «Обелиск» (уборка памятников и мемориалов), участвуют в Митинге 9 Мая - «Война – жестче нету слова», в митинге Дня памяти и скорби 150 школьников приняли участие, проведении онлайн- акции «Свеча памяти», акция «Ветеран живет рядом» - сплотила более 100 участников (помощь на дому ветеранам), во Всероссийском экологическом субботнике «Зеленая Россия» приняли участие более 900 волонтеров и др.

Проведены мероприятия в рамках Дня физкультурника волонтеры провели спортивные игры с воспитанниками детских садов города.

С 15 августа по 15 сентября в рамках Десятилетия детства в Российской Федерации проведены мероприятия «Новая сказка» «Собираясь в школу» - сбор волонтерами канцелярских принадлежностей для неполных, малообеспеченных, многодетных семей города, в которых приняли участие 350 волонтеров.

Реализованы такие проекты как «Делай Детям Добро», который направлен на совместную деятельность в проведение досуговых мероприятий волонтерского движения школьников «Лига добра» и «Особенных» детей (с ограниченными возможностями здоровья) способствующих повышению уровня развития и социальной активности ребенка; «Мы рядом» - проект направлен на вовлечение подростков состоящих на всех видах профилактического учета в совместную социально-активную волонтерскую деятельность.

Участие волонтеров в мероприятиях в рамках Дня государственного флага России «Триколор» - проведение акции на площади среди жителей города по созданию флага РФ, вручение буклетов и ленточек «Триколор», флешмоб с полотнами.

С 25 ноября по 10 декабря 2020 года в образовательных организациях субъектов РФ прошла Всероссийская акция по сбору макулатуры #БумБатл, с целью максимального вовлечения подрастающего поколения в активности по сбору макулатуры для последующей переработки, популяризации раздельного сбора отходов и осознанного потребления.

Моршанские школьники приняли активное участие в этой акции. Собрали 5020 кг макулатуры. Деньги собранные от её сдачи пошли в благотворительный фонд городского волонтерского движения школьников "Лига Добра", для проведения предновогодней акции "Рождественское чудо".

2. В рамках регионального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование» 7 представителей от г. Моршанска (специалисты, работающие с подрастающим поколением) в декабре 2019 года приняли участие в дополнительной профессиональной программе «Социальная проектная деятельность в молодёжной среде».

3. Ежегодно в г. Моршанске проводится информационная кампания о Всероссийском конкурсе «Доброволец России» с использованием СМИ, презентаций в образовательных организациях.

Добровольческие (волонтерские) отряды образовательных организаций города ежегодно участвуют во Всероссийском конкурсе «Добро не уходит на каникулы», который проводится в целях реализации федерального проекта «Социальная активность» национального проекта «Образование». Основные задачи Конкурса: - выявление и распространение лучших добровольческих (волонтерских) практик в общеобразовательных организациях; - повышение компетенций обучающихся и педагогов общеобразовательных организаций через участие в добровольческой (волонтерской) деятельности. В 2019 году призером данного Конкурса стал волонтерский отряд МБОУ «Гимназия» «Орлята», руководитель – педагог-организатор А.А. Анисимова.

4. Ежегодно в г. Моршанске реализуются не менее 1 программы в сфере добровольчества (волонтерства). Так, Проект «Мы рядом» реализуется с 2017года, он направлен на вовлечение подростков состоящих на всех видах профилактического учета в совместную социально-активную волонтерскую деятельность.

5. Ни одно мероприятие по патриотическому воспитанию подрастающего поколения не проходит без участия волонтеров. Многочисленные творческие конкурсы Всероссийского ли, регионального ли, муниципального ли масштаба всегда ими поддерживаются. Вся волонтерская деятельность в текущем году проходит в рамках Плана практических дел молодёжи Тамбовской области на 2020 год.